

## 朱鹮安安满月了

本报8月5日讯(记者 马瑞琳 通讯员 王玉红) 2024年7月1日,第二十只朱鹮宝宝安安成功破壳,它是目前已知朱鹮幼鸟出生最晚的一只,在成鸟呵护下,安安健康成长,羽毛日渐丰满,已练习振翅,再过几天将会离巢。

2024年,山东黄河三角洲国家级自然保护区科研中心采取人工和自然相结合的

方式开展朱鹮繁育工作,成功繁育朱鹮幼鸟20只,形成包括孵化、饲料配比、喂养等一套适合黄河口的特色繁育技术,圆满完成朱鹮繁育研究。

此次繁育的朱鹮是华北地区首个繁育种群,填补了华北和滨海地区的朱鹮繁育空白,为今后开展朱鹮迁移研究和尝试恢复东部迁徙种群奠定了基础。



## “慈善清凉一夏·关爱马路天使”活动启动

通过物资帮扶、关爱活动等,向环卫工人传递社会温暖与善意



本报8月5日讯(记者 曹萌萌 通讯员 张东霞 李秀芝)

炎炎夏日,骄阳似火,但环卫工人始终坚守岗位,守护着城市的干净与整洁。为关爱环卫工人,传递社会温暖,8月2日上午,市慈善总会、市住房和城乡建设管理局联合东营区慈善总会、东营区综合行政执法局、东营市东营区油城公用事业集团举办东营市“关爱马路天使”慈善项目启动仪式。市慈善总会副会长、市民政局副局长王金娥,市住房和城乡建设管理局党组成员、副局长杜艳英出席,东营区政协组

副书记、副主席张乐春出席并讲话。

工作人员为环卫工人们发放了防暑降温大礼包,并叮嘱他们在做好本职工作的同时,要注意防暑降温,确保自身安全。环卫工人代表表示,非常感谢慈善总会以及各级领导和爱心人士的有关心关爱,今后将一如既往地做好本职工作,为建设文明、美丽的东营发光发热。

在利津,县慈善总会、县民政局在凤凰广场举行“关爱马路天使”项目清凉大礼包发放仪式。活动共为377名环卫工人送

上了“清凉大礼包”,内含防暑茶、手持风扇、驱蚊花露水、清凉油、毛巾、沐浴露、肥皂等,并叮嘱他们一定要爱护身体,做好防暑降温。

“关爱马路天使”项目是市慈善总会与市住房和城乡建设管理局针对环卫工人开展的市县联动慈善项目,由市、县区(开发区)慈善总会出资,通过物资帮扶、关爱活动等方式,向环卫工人传递社会温暖与善意,号召社会各界关心和帮助身边的环卫工人,自觉维护环境整洁,提升城市形象和温度。

## 东营市举办中小学美术教师基本功展示活动

本报8月5日讯(记者 杜美萱) “六艺非练不能得其精,百工非练不能成其巧。”为了提高全市美术教师的专业素养和教学能力,打造一支教学基本功扎实、专业素质高的美术师资队伍,近日,由东营市教育局主办、市教科院承办、市英才小学协办的2024年全市中小学美术教师基本功展示活动成功举办。全市100多所中小学的美术教师齐聚,以比赛为基点,通过展风采,亮技能,使美术基本功得到全面提升。

此次基本功展示分小学、初中和高中三个组别,比赛分为教学素养、专业素养、

经典作品赏析三个板块,具体项目共设八项,分别为课堂教学设计、板书设计,考试试题命制、课堂教学听评课分析、速写、命题创作、设计制作、经典作品赏析。

新的课程标准对教师提出了更高的要求,教师基本功的内涵也在不断扩展。此次中小学美术教师基本功展示活动,是东营市美育改革发展的一次综合实践,为全市中小学的美术教师搭建了学习、交流、展示的平台,锤炼了教师的专业基本功,提升了教师的专业素养,充分展现了全市中小学美术教师良好的精神风貌和扎实的专业功底。



## 2024年全市持证残疾人基本状况调查暨“双基”工程建设培训班举办

本报8月5日讯(记者 杜美萱 通讯员 刘学阳 周忠霞)

近日,东营市2024年全市持证残疾人基本状况调查暨“双基”工程建设培训班在东营市技师学院举办,市残联党组成员、副理事长牛保坤主持开班仪式,市残联党组书记、理事长张新林作动员讲话。

张新林指出,持证残疾人基本状况调查和“双基”建设

是精准服务残疾人、开展各项工作的重要依据,是密切联系残疾人的重要方式,是做好一切残疾人工作的基础和前提。

张新林强调,各县区(功能区)务必要高度重视两项工作,把责任压力传导下去,放下“担心”“害怕”的思想包袱,做好与残疾人的沟通交流,要加大培训力度,抓紧调查员这个“主要矛盾”,严格落实县区

培训到村的要求,调查员培训率必须达到100%。巩固“双基”建设,用好入户访视这个关键手段,严格落实“四有一能”标准和“一户一档”制度,紧密结合状况调查工作,把残疾人的情况和需求摸准吃透,想方设法解决残疾人的“急难愁盼”问题。

培训班上,东营市残联组织宣传部负责人、四级调研员

高松竹传达了全省持证残疾人基本状况调查培训班精神,部署了2024年全市持证残疾人基本状况调查及“双基”工程建设巩固提升工作。市残联组宣部的周忠霞讲解了持证残疾人基本状况调查个人登记表、社区登记表指标以及往年状况调查工作中存在的问题和整改措施。刘学阳讲解了基层组织建设有关内

容,重点分析了去年全市“双基”建设工程评估验收、省残联村(社区)残协评估以及征求意见中发现的问题,并对市残联《深化“双基”工程建设开展巩固提升行动的意见》进行了解读。

来自全市各县区、各经济园区、胜利油田以及各乡镇(街道)的130余名残疾人工作者参加了本次培训。